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The appeal of Mr. Mashal Khan resubmitted today by Mr. Saadullah 

Khan Marwat Advocate may be entered in the Institution Register and put 

up to the Worthy Chairman for proper order please

08/06/20221-

r^tRaTT^

This case is entrusted to Single Bench at Peshawar for preliminary 

hearing to be put there on ^7^ .Notices be issued to appellant

and his counsel for the date fixed.

2-

9
CHAIRMAN

Learned Member (Executive), is on leave. 

Therefore, the case is adjourned to 05.08.2022 for 

the same as before.

27.06.2022
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The appeal of Mr. Mashal Khan son of Selah Khan r/ Aghzar Khei Ex-PSHT GPS No. 
lAghzar Khel Lakki Marwat received today i.e. on 26.05.2022 is incomplete on the following 
score which is returned to the counsel for the appellant for completion and resubmission within 

15 days.

Annexure-D of the appeal is illegible which may be replaced by legible/better one.

/s.t.No.

___/2022Dt.

REGISTRAir^ 

SERVICE TRIBUNAL 
KHYBER PAKHTUNKHWA 

PESHAWAR.
Mr.Saadullah Khan Marwat Adv. Pesh.

/
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BEFORE THE KP SERVICE TRIBUNAL. PESHAWAR

/2022Appeal No.I

\
1

Mashal Khan S/0 Saleh Khan, 

R/0 Aghzar Khiel. Ex-Prinnary 

School Head Teacher,

GPS No. 1, Aghzar Khel,

Lakki Marwat....................... .. ,

i

1 .

(
1

Appellant(s)

Verses»

1. District Education Officer (M), 

Lakki Marwat.

\

t

I

2. Director, Elementary & Secondary 

Education Department, GT Road 

Hashtnagri, Peshawar City.

1

(
t

I I!
3. Secretary, Elementary & Secondary 

Education Department,
Govt, of KP........................................

i

I;(

. Respondent(s)
I

i

.1!( 0< = ><:i>< = ><:i>< = >0< = >0
1

1 APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE SERVICE
1

i^ALi

TRIBU ACT, 1974 AGAINST NOTIFICATION
NO, 6042-46 DATED 06-10-2021 OF R. NO. 01
WHEREBY MAJOR PENALTY OF COMPULSORY

I

1

RETIREMENT FROM SERVICE WAS IMPOSED
UPON APPELLANT OR NOTIFICATION NO. 5695-

•1

98 dated 04-04-2022 OF R. NO. 02 WHEREBY
I

. I MAJOR PENALTY OF COMPULSORY RETIREMENTL

FROM SERVICE WAS CONVERTED INTO PRE
MATURE RETIREMENT FOR NO LEGAL REASON.

I
I
i *

I

«
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I
]

(
1

. 2

t
I ResDected Sir:

1. that appellant was appointed on 12-09-1987 as PTC now PST and 

was promoted as such step by step to B-09, B-12 and B-15. During 

the course of transfer from one school to another, best 

performances was given to the department. Finally he was posted 

in the said school in the year 2012.

1

1

I

i

i

2. That on 26-05-2021, SDEO Lakki Marwat paid surprise visit to the 

school and made conversation with the appellant as well as 

Muhammad Mushtaq PST of the said school regarding less number 

of students;

I

\

1

3. That on 23-08-2021, appellant as well as Muhammad Mushtaq was 

served with Show Cause Notice,

i

i. Lack of school affairs.

ii. Misconduct, inefficiency. (Copy as annex "A")
i<
t
t

I

^ 4. That on 23-08-2021, the said Show Cause Notice was replied and 

denied the allegation. (Copy as annex "B")

f

5. That on 06-10-2021, Major penalty of compulsory retirement from 

service was iitiposed upon appellant by R. No. 01. (Copy as annex 

"C")

6. That on 13-10-2021, appellant submitted comprehensive 

departmental appeal' before R. No. 02 by giving reason of the 

Impugned order. (Copy as annex "D")

i
7. That on 12-11-2021, comfnents were called from R. No. 01 

regarding the subject matter which was submitted before R. No. 02 

on 31-12-2021. In the comments willful absence from service was 

attributed to him and not the aforesaid allegations. (Copy as Annex 

"E")

1

1

i
i
t
I

8. That on 04-04-2022, R. No. 02 converted major penalty of 
compulsory retirement from service with pre-mature retirement.

I,
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GROUND S.

a. That In the said village, two other schools in private sector are 

running its business, so parents of the students are giving 

preference to private schools over the Government Schools.

b. That reason of compulsory retirement from service was given In the 

departmental appeal before R. No. 02 but no heed was paid, to the 

same by R.'No. 02.

c. That in the comments, willful absence from school was attributed to 

appellant and not the said allegations, lack of school affairs, mis­
conduct and in-effIciency.

d. That though major penalty of compulsory retirement from service 

was imposed upon appellant but the procedure for the same was 

not adopted. Meither any inquiry was conducted nor statement of 
any concerned was recorded what to speak of opportunity of cross 

examination.

e. That the allegations in the Charge Sheet was totally rebutted in the 

comments dated 31-12-2021 regarding willful absence from duty. 
Co-employee was given warning while appellant was awarded with 

major penalty.

f. That appellate order has not supported by

impugned Orders are based on malafide and personal gal
reasons. Both the

ins.

It is, therefore, most humbly prayed that on acceptance of the 

appeal. Notification dated 06-10-2021 and 04-04-2022 of the 

respondents-be set aside and appellant be reinstated in service with 

all consequential benefits, such other relief has may be de
t I

proper and just in the circumstance of the
ed

case.

Cl
Appellant

/IThrough
VCL.lv1

SaadjiiLah Khan Marwat
/ \ \
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C E RTI F I C AT E;

As per Instructions of my client, no such like Service Appeal has been 

earlier filed by the appellant before this Hon'ble Tribunal.
I

i
11
I
I
I

I

Advocatei

)

AFFIDAVIT

)
I, Mashal Khan S/0 Saleh Khan, R/0 Aghzar Khel, Ex-Primary 

School Head Teacher, GPS. No. 01 Aghzar Khel, Lakki Marwat 
(appellant), do hereby solemnly affirm and declare that contents of 

Service Appeal are true and correct to the best of my knowledge 

and belief

1
I

I

Q
J-'

DEPONENT

i

1
I!
I
1\1
t
i

I
.i

I)
I

i
i

I
I
t

I
1
I

■i
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OFFICE OF THE DiSTRICT EDUCATION OFFICER
male EAKKI MAR WAT^ .v'lnlsfam’iilgi-nli'c' f on'i,' rvA’Av.fflccbook.cotn/deomalff^ :_l.:wv/v/.twlUer.c»«-n/d[-f)<FS*S' lU UKki

SIIQWCAUSENOilCK

I.Xa. fUibn Officer (Maic) Uikki Marwnl. ;is
Compclcnl Authonty,, imclor Khybcr Pakhiitnkhvvti Government servant (Kmcienev &
Discipline) Pules, '^nn, (lo'hin'eby sen^e yoiulMashal KhaTrTASrrr d'-’S Nr., a AirJ.y.^y^

l)iv^—.

f am salisilcti Ihai you. have ('ommitt'ed the followini^ acls/omissitjns 

spceinedinnilcs-^orthcspeeiheclrulbs:-

i.. l.aekoTSchnol Affairs.
2. .Miiist:Ondacf,Jnefnciene)e

1
I

2. In term.s of Kule-5 Of .KhVber-Pakhliinldivvn' Government Sealants (Mfficieney & 
Discipline) Kiilcs-aonv : i, as Competenl Authority, dispense with the incpiiry and 
serve you with a show cause noticc imder llulc-y of the ibid Riilcs;

U'

As a result thereof, I. as Competent'Authority, have tentatively dceidcd to impose: 

uprai you the Minor/Miijrir iienally iindtM' Kulc-4 (a) (h) of liie Khvher

."'..VoM Miv. Iherefon.: required to show.cau.se a.s to why the aCoresaid penally should iiol. 
Ih: imposed upon you and aLso intimate \vlielhcryiiu dcjiire lo hc.heard in person.

il no reply to this notice is received within Seven days or Tiof more than of llftcen day.s 

of il.s delivery, it shall he presumed lh;U you have no defense to pul in, and in lhai 
ease and ex-parle action .shM! be taken against ;

:,M; -

von.
/

, /

yi''COM pi*;\id(NmuTi lORri'Y 
Oistrie.l lylu^tion OfTutei' 
(M)l .akki iVhn u'elA

Masha! Klean PSUA 
AiikS .\uhv.ar I-diel n/.i p . . • .• •iI

/ ...
/>

LMl^iel education OITicer 
(M/l.akki Maiwal
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Office of The District Education Officer 

Male Lakki Marwat
)^lu (0969)^38291 eniaih ejmslakki(^iaho_o, 

u/ww.faceboQk.com/deomaie Lakki, www.twitter.com/deo_mJakki

C ?
i

•I

coni

NQTIFICATION:-

1. WHEREAS, Mr. Mashal Khan PSHT GPS No.1 Aghzar Khel Lakki Marwat 
was proceeded under the Kh^ber Pakhtunkhwa Govt. Servants Efficiency & 
Discipline (E&D) Ruldsz^illl jQjJv.s4uabiiiiaLw!!lftjtabs8noe4re,nvQffiefa{^
Te^ort oT sDEO (Male) Lakki Marwat vide his letter bearing No. 954 dated. 19-05-
2021,

AND WHEREAS, The District Education Officer (Male) Lakki Marwat, served
the cited official through school address, with the

2.
a show cause notice upon _ ■ u.
directions Lack of School affairs .misconduct, in efficiency , after that he submit its 
reply to this office, ind give an opportunity of personal hearing to the aforesaid 
teacher vide this offiie No.5433-41 dated. 20-9-2021 to defend the Lack of School 
affairs misconduct, ih efficiency before the competent authority. But he failed to the 
competent authority to justify his Lack of School affairs, misconduct, in efficiency.
3. AND NOW THEREFORE, keeping in view the above facts and office record, 
the competent authority (District Education Officer Male Lakki Marwat) in exercise of 
powers conferred upbn him under section 9 of Khyber Pakhtunkhwa Govt. Servants 

^ - ............................ .............. .. is satisfied and is
pleased Yo impose kilajor Penalty of “Compulsory Retirement” upon Mr. Mashal 
Khan PSHT GPS No.1 Aghzar Khel Lakki Marv;at with immediate effect.

I

I

1

.1

(Efficiency & Disciplihe) Rules-2011 read with Rule-4 (1) (b) (ii) I

t!
I

/*
1.1

I

/k

t
t

District Education Officer 
(Male) Lakki Marwat.

Dated.Endst No.
Copy to the:-

6. Director Elementary & Secondary Education Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.
7. District Monitoring Officer (EMA), Lakki Marwat.
8. District Accounts Officer, Lakki Marwat.I I9, SDEO (Male) Lakki Marwat,
10. Mr. Wlashal Khan Ex-PSHT GPS No.1 Aghzar Khel Lakki^arwatI

.1!
i «
1

; P V, 
I'

I

i
red District^docatibn Officer 

(Male) L^ki MfljJJAA'\

’‘'flV.

t if.\ ( jj.

,4u
/ /}, r-. Vfv /A-' K * ^6I1 'aamA .«•I e /■ /s

I
-1'

http://www.twitter.com/deo_mJakki
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To

The Director,

Elementary & Secondary Education, 

khyber Pakhtunkhwa.

DEPARTMENTALSubject: ______ APPEAL/REPRESENTATION
UNDER RiIlE 4 OF THE SERVICeI TrIbUNAlI aIcT.

DATED 06-10-2021 PASSEb BY THE DISTrIgT
OFFICER fMALE'> LAKici MARwiAT

WHEREBY THE APPELLANT Ha!s OOMPULSQiFiY
BEEN RETIRED FROM THE SERVICE. !

agaIinst the (l)Rlj>ER 601974 IMPUGNED

educatiqIn

Respectfully Sheweth.

I have the honour to submit that the appellant is 

aggrieved from thd order cited above passed by the District 
Education Officer (Male) Lakki Marwat, wherein the eppelant 

has compulsory been retired from servics. Hereby; submit 
departmental appeal Under Rule 4 of the Service Tribunal y^ct, 

1974, ^s under;-

Facts:

1. That the appellant is the bonafide resident of Village and Post 

Officer' Asghar Khel Tehsil and District Lak<i' Marwat and the 

address is sufficient for service.

2. That the appellant was initially appoihted as a PST on 12-09-1987 

(Photostat copy enclosed). _
I

3. That the appellant has been promoted to the f)ost of PSHT BPS-15 

on 11-02-2013 (Photostk copy enclosed).

4. That the appellant has regularly drawn pay and allowances since
appointment uptil now. , ’ '

That the service of the appellant has been verified by the 

Competent Authority since appointment uptil now.
That the appellant is serving on the present post is PSHT in l!he 

present school since 21-12-2005.
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tfL
I. That the appellanj: has served in the pres0nt post/schbol upto the 

entire satisfaction of superior offices and there is pj Vishment 

awarded since appointment and the services of the appellant is
clean conduct. I

“ I ' ■ I ■
8. That the appellant has regularly performed l^is duties apd never

given any chance of absentee nor any complaint has been filed 

against the appellant as evident from his service book. (Photostat 
copy Enclosed).

9. That there is one other Govt. Primary School and onb Pu Dlic School
* ' . I

in thb village whereas Some of the students are gbinc to other 

stations public school as there was a long outstanding dispute oVer 

the school bkween Chowkidar and local inhabitants.
i ' ,

10. That the appellant has tried his best to inotvate the 

paren:S/Students for the completion of admission ratio but 

village is sensitive in nature and thd inhabitants are. not willing to
• ' I 1

send their children's to the school of the appellant where he was 

perforpning his duties as PSHT. j ' i

II. That the appellant has ti’me'and again request the SDEO (M) lakki 
Marwat to provide other teachers bbt no provided on one or the 

other pretext whereas in others Govt, primary School. .There is 

seven teachers workihg therein hence people could not send their 

children to the school.

our

12. That $s per fact mentioned at para 11, the SDEO (M) Lakki Marwat 
has also endorsed his remarks in the teachers Reg sters (Register 

Mualemeen) (Photostat copy enclosed for read^ reference).

13. That tihe main issue is that the than SDEO (M) Lakki namely Qadeer 

Shah demanded hand sum for so many tirrie butithe appellant being 

poor and dependent bf huge family rnempebs was unable to
compensate: him so verbal complaint was lodged against the

- ' I ' 'f ' 'appellant regarding absentee whereas trie appellant throughout

regularly remained punctual in attendance of school nor any report 
furnisied by-Monitoring Staff in the entire lenure. i

appellant by the14. That show cause notice was setved upon the
Competent‘Authority on mis-reporting by the than SDEO i;M) Lakki

through Whatsapp group share to all the district which iS against 
the servicp..rules and norm and damaged personality of the 

appellant.

-



r
V.

hO

15. That the appellant futnished reply with full justificatioh and placed, 

be the authority concerned-but on mis-motiy/ation, reply of the
, and justificatipn provideljappellant did'not listen correctly 

null and void.
16. That copy of the inquiry report (if any) has not been jDroyided to the

’ !

appellant as-required vide rule 14 (4) (C) which is injustice and is 
• . ■ • 1 II'

against the KhyiDer Pakhtunkhwa Govtl Servants (Efficient &
* I ;

Discip ine) Rules, 211.

17. That the appellant has not been provided with; an qpportiunity of 
personal hearing as required-vide Rule 15 ^ut a letter no las shown 

in the impugned order nor served upjan th(; appellant but the SDEO 

(M) Lakki and SDEO (M) Naurang were sitting in the dffice of the 

Competent Authority on 24-09-2021 and the appellant has only 

called inside the office and no question/answer session carried out 
but the SDEO (H) Lakki who acted in op30siticn against the ^

appellant has ordered to go away anc the appellant beside repeated
,1 “• ' I ^ ' !

request did not hear in person by the Corripetent Authority. Hence 

the instant appeal on the following grounds.

declared

GROUNDS:

That the appellant has performed long meritorious services for the 

period from 12-09-1987 to 06-10-2021. ‘

That the appellant is a clean conduct in the entire service;,

a.

b.
t '

That the appellant is a poor man having a large fanhilv members 

consist of 12 family members.

That the area of the appellant is backward in the District is totally 

bunjar area hardly, depend upon the present salary and all the
■ . i * : j

children's are schiool going.
I ]

That no complaint has filed by anyone in ttje entire 34 years of 

meritorious services and is clean conduct.

c.

d.

That one sided ehquiry as per hear say evidence conducted and no 

charge shdet issued not ay' previous record is asked for by the 

Competent Authority.



& Discipline) Riles, 20llThat rules as required under (Efficiency 

not applied por any chance of personal hearmc provided but all the 

acts done by. the reporting officer iie. Mr Qadeer fehah the than

g-

SDEO (M) Lakki in the presence of Competent Authority^
' ! ( j .

That the main reason of lack of school and strength is a long 

outstanding dispute between the inhabitants! of the v llage and 

murder case exchange between the parties due to which the
I ^ 1

inhabitants of the area were not ready to admit their children 

therein as evident from the relevant pages of the log bpol<^ endorsed
by the ADI that visit of the school by the up will being passing

; ■ ■ - ■' ’ !

through obstacles.

h.

Thpt the appellant is GOD Blessings official and no unjnecessary 

formalities could be provided to high ups and intend to service upto .
'i

superannuation.
' . I Ml* ! •

That the appellant has nine school going children and the Education 

of all the childrbn will badly be affected If not reinstated into
• I

service.

i.

j-

k. That the appellant is innocent and targeted by the than SDEO (M) 

Lakki personal grudges totally damaged his and his children bright 

future.<5

PRAYER:
Sir, keeping in view the above mentioned facts, grounds ahd

figures I very humbly prayeci that the impugnediorder passed illegal
kincly te, set aside and theon niis-reporting and malafide may 

appellant mby kindly be re-instated into serv pe with retrospective

effect.

‘^Thanking You Sir,
I

Your most obedient Servant.
J .

I .

Dated 13-10-2021

MASHAL KHAN PSHT BPS-15 

GPS NO. 01 AGHZAR KHEL, 
DISTRICT LAKKI Y-ORWAT. 
CNIC NO. 11201-7115686-3
II . : I

CONTACT NO. 0344-5075423
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'f •• ■ The l.‘')irecrl.oi —

. !£lenient;ary & Sucoriclai'y ICtiucnUi'n 
Khvber Pakm-iinklr.v.'K Pc'sli:j.u-ar.

1'o:-
*•'

Oitl’ARTMENTAL Al'PEAL/REPRESRMTATICiN Ui-.'DF.R 
RULE 4 OF THE SERVICE TRIBUNAL ACT. I 974 
■\GAiNST THE IMPUGNED f)RL)l';R i:'i,l4.:' -L. HATLH 
0fi,l0.202l PASSED BY THE DlSTiGCT ELK:L7ATIUi\' 
OFFICER (MALE) l.AKK'l MARWAT WHEREBY I'HE 

■ APPBLl.ANT HAS COMPULSORY BEEN RETIRED FROM THE 
SERVICE.

Suhjcct;

. I

I\ RepocUliiIe Shr’wet-It.

i Inivf. t.lu; I'lonoiir lo SLibmii tiiol. tlw Mppollani i$ 

iroin the orhor citerl above pasr.ccl b\ tlie ["Ji.sLruT iifii.irnii-'-n larilcor iM.-iit-: 

Lal-iki iVIanvat. wherein Uu.: appcIJant has coropuLsary been ri'-ri-'-ri 

Iho sep/ico. hereby subniiL dcparimcnlmI under Ivuit- -i nl tlir

Ser\Tce Trilninal Act, ]97*1, as nndc!-;-

i
’r--.iii

1

FACTS

1. Thal; the appellaru is the hnnafide resident, of Village end pnsi 

Office Asphar Khcl Tehsil and District Uikki Marwa: curl 

addr(.'.ss is .siiiTicient for scr\*ice.

2. Tha: HVc* appellant was initially apuoirtc.d as a I'ST 

(Photostat copy enclosed).

3. Tiiat tin: Hppcilanr lia.s liecii prornoLed h 

on 1 1.02.2013 (Phc>lostal copy

A. Tlial the apiudlaiil. Iins regularly nr. 

appoincineni: up til now.

5. That; tlic services of the appellant

:hr

on :..:..vh!w-r;.

; the post of PSM i hPS :

!wn p.w and ..dl-'v lOr;. sin ■f ■

I

1 has been verilird h\- tlirI

Competent Authority since appointment until now. 

6. Tliat the appellant is SL*rving on the piv
12.2003.

'.sctu nost ie FbMT In th.c

present school since 2.1.

7. *rhat the appellant lii.t:-; sei'ved in llu’

entire satisfaction of superior olli''-cs and there is

of Ml'- .1

I

present post./scim i', 'iptw Mu 

panishriK’nl 

•’rhan' isa})point n i e n t .a ni i t lie -se r\'i n ■ sawarded since 

clean c-onrJi.ic;.

• B. Thai: the 

given aim

ajj^ains; the appellant-as 

■copy, of service book is cncloyedl.

opj-ielloni: hns rc-uL.rly peilnnniM his .Lri
any coinplaint h.is la-en

evident from hir; Gcrvi'-'' bocT. (bhciosiia

15 : ;; I ■

I

V chance of absinitcc I'lor\
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9. That there is one other Govt: Primary School and one Public Srhooi 

in the village whereas some of the students are eoiri:; to other 

■stations public schools as there was a long outsiaiuiinu dispute

over the school belAveen Chowkidar and local inhabitants.

10. - .. That the appellant has tried his best to rnoLivaie the 

/ parents/student for .’completion of admission ratio but our village is 

' ' sensitive in natvire and the inhabitants are nor udliing to send their

children to the school of the appeliani where he ^vas pcrloi'niing his 

duties as a PSHT.

I\
1

j>
I

I.

I
t

That the appellant has lime and again request rhe vSDEO (iM)
one or

I 1 1. 'iI

LaJda Marwal to provide other teachers but no provided un
: Primary School, theiv isthe otlier.pretext whereas in other Oovi 

teacher working therein, hence. pt-nplc could n«it seiu liieirseven
iJ-1 children to liiis scliuoK

That as per facts mentioned at para 11. the wSDEO (M! LakUi
I

12. I

has also endorsed his remarks in the 1 (.■.-'ichc-.s Ivcjssu t
rcudv

i Marw.ac

(Register enclosed r,t Mualemecn). (Pliotostat ..••opy i»r
i > . • • v«wa 1 W •>.S >J • • > <4S^« t V.'l • ' V«.'t

reference). I

Tluii the.main issue is that the then SDEO (M| Lakki nanii:lt
time twii llio

13. . f '

Qaclecr Sltah demajidecl hand sum I'or so many 

appellant being poor and deitendent of huge family mei.mors v,;,n 

unable to compensate him
I
ir.

so verbal cottqdanU ‘A’lk-j iudeu;::
whereas i.lu; npi?e!l:ui! ii; 

in attendance a!' sclu.'Oi

.M
i

J.’-ithe appellant regarding absonlre
thraughoul regularly remained punctual i..

•t furnished by iVlonilonng Staff in the entire tenure Inor any rcpoi 
1'hat a

the competent.Autl-iority on mis-rcporcing by the then SDF.O (M|

shared to all ilie District

d1

show cause notice was sen’cd upoti die appellant liy14.
I-

t
v.-hicli ISI I1, l^kld' through Whatsapp. group

die seri'ice:ruJes.ancl norm and damaged pernonality of the
I
I

I
I

■ : ag£uns5t

appellant.
\ *4

/
That the appellant furnished reply v/ii.h lull jusi;;ien::..n .mu

mis inotivanoii. rvpi;-' '''
15.

■. by .placed.be. tlio autiiority concernccl bu! 
b, .; the.appellant did not listen correctly and jusuheaUnn ; 

■' cicciarcci null and void.
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! V6. ' , That copy of the enquiry report (if any) has. not bpcn provided

to the appellant as required vide Rule' (4) (c) which is injiisiirc 

and is against the ,Khy.ber Hrtkh.tun.klv.va Govei'nrncn'. SL-'r\'an[s 

(Efficient & Discipline) Rules. 2 i 1.
Thai the appellant has not been provided with an upportu.*iii>

■ of personal hearing as required vide RulelS but-a letter no has 

shown in the iinpugiied. order nor served upon the appellant bin 

' .‘thesSDEO (M) 'bakki and SDEO (M) Naurcu^g were sitting in 

office of the Competent Authcjril)’ on 2'^1.09.2021 and the nppelltinl 

has' only called inside the office and no queslion/answer session 

cntTied nut but the SDEO (M) Lakki who acted in opposition

i

i
t
V

I

I
17. •

t

rhe
t

I

ii

j

I

j

again.';i lln.- appellant lias ordered to go away and the aprtellan:
C utupoicril

r

beside repeated request did not .neftr in person by liie 

Authority. Hence the iiustnni ap)-.'eMl on the following gro'inds -
1
4/\
I

.1
i<
I

ft ROUNDS
Tliat the api-jcllant has perfornied long meritorious scruVxs .fm 

the period from 1.2,09.1987 to 06.10.2021.

^That the appellant.is a clean conduct 
That the appellant is a poor man having a large family members

consist of 12 family members.

;5 • A.

in the entire services.B.

C.
}
i

is l;ack ward in tlw isThai, the circn, of the appellnnl 
toiaily buiijar,ai*ea hardly ciepvivJ upon ihe preseiu n

D.
i

an{I

all the clnldrcn are school going.
. That no complaint has filed by anyone in the entire 34 years, of 

meritorious service.s a.nd is clean conduct.

t

i
i . « *

E.I

I

That one sided enquiiy as' per hear .say evidence conducted unci

record is asked for by
F

■

,.nq charge sheet issued nor any previous 

the Competent Authorily 

That rules tis required under (Efficiency & Discipline) Rules, 

20U not applied nor any chance of |jersonal liearir,

I'

I

' I «
r.j

G.
1 .

I?

K:er ie Mr r.] r'lbut all il'.c acts done by ilic ifiiorting oKi
SDEO (M) Lakki in the picscncc of thi' s' : v.-h’.n;tho then 

Authoritv.
-

I . 1 I,

I

I
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i
Tl'iat t)ie main reasons of lack of school and sLiTn.iiiili is a long 

outstanding-dispute between tlie inliahitMurs of ihe x'dlagc and 

uit-vj-murder^-noascs.-eNchange'-between •Ihe'-f^aj'ties-'due - to 'Which the 

inhabitants of the arcahverr not rcaciv to admit ihrir children

H.I 'i ^ (

1

>
I

ihcrein as evident from tin; relevant pages of the log book

srimnl bv ihe hi.uli nn uiilendorsed l:)y-the ADI tliat cisi; t>f llic 

beinEt passing through oL'St.u'Ics

Thai the appellant is GOD blessing orficial and no in;- 

ronnalities could'be provided lo’hig'n ups and intend to srivirr

I

I lu•l:ess.lr^

uplo superannuation

'rtial: tine apjncllnnt hns- nine school going childi'en and the 

ccliicaiion of ail the children unll badly be affected if not re- 

tnslaied into scr^'icc.

Thai ihe a|.»i.’*ellanl is innni.-ciil and targou.'d by the
. • t w ) / •* fi;/.'» > t «-' I 11 I It t t »• 11 . V t ' ' > ■ tilt* k ■ • ■ • ‘ «t ■ >» • 1 . . .. I

(M) Liilvfsi '■‘O per:;rinol grude,' - oikI 'l-inM.

his ehiltiren brigliL fuiure.

J.
I

I ni'A)Ik, *1' •: 1
i % M « *i . 1

I l e; . Im ;

•’.'•lAVlvk
I Sir. K'-*<-])ing in the above rneniioncri facts, grniinrls aiio' 

ires. I v’ei'N' lninibl\' proved ihai (Ik* impug.ne:! Mrdcr ).)ris.'-.»-n ..l”*' c 

inis-reporLing and nu;Lldnde, may Icindly I.Je sci .isuie and i.lie ..ippell-uli 

may kindly be rc-instated into service with retrosjjeclive etreci

i
I

' ', i

I

I

Thanking ^'ou Sir,

t>

'MUirs Mom Ob/.’dieiU Im.tvomi

IQ vn:gj.
I
(
1 « i It MASHAL KHAN PSl-IT BPS-1 5 

GPS NO. I AG'I-IZAR KM EL 
DISTRICT. LAKKI MARWAT. 
CNIC NO. 11201-7]15660-2 
CONTACT NO. 034'!-507542.-|
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DIRECTORATE OF ELEMENTARY AND SECONDARY EDUCATION 
KHYBER PAKHTUNICWHA PESHAWAR.

I

/
I

No. 8969 E No Appeal (Sic) 
In service District Lakid Marwat 
Dated Peshawar the 12.11.2021I

To
(1

The District Education Officer (M) 
Lakki Mai“wat

I
1

Subject Departmental Appeal under Rule -4 of the Service Tribunal 
Act 1974 against the impugned Order 6042-46 dated 
06.10.2021 passed by the DEO (Male) lakki Marwat 
whereby the appellant has compulsory been retied from 
service.

)

)
Memo:(

I am directed to refer to the subject noted above and to enclose 
herewith an appeal/ representation in r/o Mashal IChan PSHT GPS No.l 
Aghar IChel which is self explanatory and to ask you the submission of 
detail report/ fats and found after examine the case for further 
rfecessary action please.
Ends: attached.

1

I

A

I

Assistant Director (Estab) 
Elementary & Secondary Edu; 

Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.
1 Endst No.

Copy forwarded to the:-
1. P A to Director Elementary and Secondary Education local 

office.

1

Assistant Director (Estab) 
Elementary & Secondary Edu: 

IChyber Pakhtunkhwa Peshawar.

1 *
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OFFICE OF THE DISTRICT EDUCATION OFFICER 
MALE LAICKIMARWAT

No. 7815 dated 31.18.2021 DFA

To

The Director,
Elementary & Secondary Education 
IChyber Pakhtunkhwa Peshawar.

Subject: Departmental Appeal under rule 4 of the service Tribunal Ac 
1974 against the impugned Order 6042-46 dated 06.10.2021 
passed by the D.E (Male) Lakki Marwat whereby the appellant 
his compulsory been retired from service. , ^

With reference to your office letter bearing No.8969/F No 
Appeal for Reinstatement in service district Lakki ■ Marwat 
dated 12.11.2021, on the subject dated above(

It is submitted that:
Mr. Mashal Kahn Ex PSHT GPS No.l A^ghar Khel Lakki 
Marwat was found willfully absent fro school duty as 
reported by Sub Divisional Education Officer (Male Lakki 
Marwat vide his letter bearing No. 954 dated 19.05.2021. 
(Copy of ASDEO report along with covering memo of SDEO 
annexed as A& B).
IN pursuance to the above this office seryed show cause 
notice on the appointment (Copy annexed C) under the 
Khyber Pakhtunkhwa Efficiency & Discipline Rules 2011 with 
the back of interest school affairs 2 Misc conduct 3 
inefficiency.
Furthermore,, the competent authority provided an 
opportunity of personal hearing to the appellant but he failed 
to justify the above cited allegations.
In view of the above and'as per rule 9 of ICP Servants 
(Efficiency & Discipline Rules 2011 the competent authority 
(District Education Officer Male Lakki Marwat) in exercise of 
power conferred under Section 9 of Khyber Pakhtunkhwa 
Govt Servants (Efficiency & Discipline Rules 2011 imposed 
major penalty of compulsory Retirement upon Mr. Mashal 
Khan Ex PSHT GPS No.l Aghar IChel Lakki Marwat from the 
date of absence (Copy attached as Annexure D).
It is added that all codal formalities/ procedure as 
prescribed in IG* Govt. Servants (Efficiency & biscipline) 
Rules,.2011 were fulfilled prior to issuance of the compulsory 
retirement .of appellant.

1 1,

2.

3.

4.

5.

(
)

Keeping in view the above facts requested that the 
dspartmental appeal in respect of the above cited appellant 
rray please be rejected being devoid of facts/ merit and time 
barred.

District Education Officer 
(Male) Lakki Marwat



i F
DIRECTORATE OF ELEMENTARY AND SECONDARY EDUCATION

KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR.
! I

NOTIFICATION

1. WHEREAS, Mr. Moshal Khon (Ex-P5HT) GPS No. 01 Aghzar Khel Lokki 
Marwat, was "Compulsory Retired" under E8iD Rules -2011 on account 
of inefficiency/obsence from duty as reported by DEO (M) Lokki Marwat 
vide Notification bearing No. 6042-46 doted 06-10-2021.

2. AND WHEREAS, Mr. Moshal Khan (Ex~PSHT) GPS No. 01 Aghzor Khel

^ Lokki ' Marwat, submitted an appeal against the Impugned Order
passed by OEO (M) Lokki Marwat to this office vide becring No. 219 

doted 20-10-2021;

3. AND WHEREAS, this office asked detail report from DEO (M) Lokki 
Marwat vide lettei No. 8969 dated 12-11-2021.

4. AND\ WHEREA5, ^DEO (M) Lokki Marwat submitted Detailed Report 

along with all supporting documents vide letter bearing No. 7815 doted 

31-12-2022.
I ' 1
{ I

5. NOW. THEREFORE, in exercise of power conferred upon by the Director 

Elementary and Secoiidory Education Khyber Pakhtunkhwo Peshawar 
after having examined the evidence on record is pleased to accept the 

appeal under Rules (17)(2)(Cj of E&D 2011 being appellate authority
' and convert his major Penoltyof "Compulsory Retirement" with the 

direction to apply for Pre-mature Retirementof E&D Rules-2011.

DIRECTOR
Directorate of Elementary & Secondary Education 

i Khytrer fdkhtunkiiWuTPi'bliOWQi

/F.No.lS/Appeal for Re-instatament in Service/Lckki Marwot
Dated Pesh: thecal/2022.

Lnd.st: No:

(jopy forwarded for information to ihe: -
1. District Education Officer (Male) Lakki Marwat.
2. District Account Officer Lokki Marwot.
3. Mr. Moshal Khan Ex-PSHT GPS No.l Aghzor Khel District Lokki 

Marwot.
4. P./^, to Director Elementary & Secondary Education, Local 

Di.'eCtd'rdtc, Pc.shawar. ~
5. Master File.

1

j

MJj
aycJ

. Assistant Director (Estab-1) 
Directorate of Elemen tary & Secondary Education

Khyber Pakhtunkhwa, Peshoworj^i'is^
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